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Az úrnapi négy oltár.
Irta: DR. KRÜGER ALADÁR országgyűlési képviselő.

Űrnapjáról nem szokás vezércik­
ket Írni. Karácsonyi, húsvéti, pünkösdi 
cikkeket olvashatunk, hirdetjük velük 
kapcsolatban a magyar reményt a ma­
gyar feltámadásban és újjászületésben, 
de Űrnapja kizárólag egyházi ünnep, 
melyhez nemzeti vonatkozást fűzni: 
merész dolognak látszik. Mégis meg­
próbálom.

Visszaemlékszem a régi, Trianon 
előtti Űrnapokra, mikor még ezt az 
ünnepet Nagyváradon ültem meg. A 
székesegyház előtt diszzászlóalj állott, 
bent a templomban ezernyi ezer hivő 
magyar lélek, püspöki mise és prédi­
káció, mise közben odakiinn a tölgy­
falevéllel ékes csákóban kivonult 
zászlóalj kétszer is adott disztiizet. 
Aztán elindult a körmenet. A püspök 
vitte diadalutján a világ négy tája felé 
felállított oltárokhoz az Oltáriszentsé- 
get, a baldachin mögött a főispán, 
alispán, polgármester és más előkelő­
ségek, mind ragyogó diszmagyarban, 
négy tábornok, kilenc ezredes, tizen­
hat kanonok, ünneplő ruhába öltözött

A körmenetben lila püspöki dísz­
ben szerényen ott lépdelt a nagyvá­
radi görög katholikus oláh püspök is, 
kanonokjaival. Testvérnek hittük.

*
Vájjon milyen úrnapi körmenetet 

tartanak ma Nagyváradon, Temesvárod, 
Kolozsvárott, Kassán, Pozsonyban, Sza­
badkán?

Nem jó ma erre gondolni, mert 
elszorul a magyar szív. Az ünnepi 
mise, a szentbeszéd, a körmenet meg­
van ma is. Csak a honvéd diszzászló­
alj hiányzik a templom elől. A tölgy­
faleveles ragyogó csákók régen elkal­
lódtak, a vaktöltéssel dörrenő Manli- 
clierek elpusztultak, a napbarnított 
arcú, villogó szemű fiatal magyar ba­
kák pedig — vajh ki tudja, hol pi­
hennek? Volhiniában, Oláhországban, 
a Kolubara vagy a Piave mellett-e? 
Véres körmenetben vonult a magyar­
ság négy éven át a világ négy tája 
felé, feláldozván legdrágább kincsét, 
jövő reménységét, ifjúsága virágát a 
hazáért. A Felvidéken, Erdélyben, a

hölgyek és urak százai, a négy oltár- j Délvidéken és Nyugatmagyarországon
elfogytak a magyar regimentek, az 
úrnapi körmenetekben is egyre keve­
sebb magyar vesz részt, de akik a 
háború előtti magyar körmenetekben 
még szerényen meghúzódtak és hir­
dették velünk való testvériségüket, mig 
volt tőlünk mit kapniok: azok most 
diadalmasan berendezkednek a tőlünk

nál megint felharsant négyszer a ve­
zényszó: „Disztüz! Kész! Magas — 
cél! Tűz!“ Négy hatalmas dörrenés, 
aztán rázendített a katonazenekar, len­
gettek, lobogtak a piros és fehér temp­
lomi zászlók és hömpölygőit tovább a 
körmenet, lassan, ragyogóan, tempó­
san, magyar méltósággal.

elorzott magyar földön és házakban. 
Űrnapját odaát koldus magyarok tar­
tanak.

Azok tettek koldussá bennünket, 
akiket osztályos testvérekké fogadtunk 
nemcsak az úrnapi körmenetben, ha­
nem a mindennapi kenyérben, a föld­
ben, a házban, a méltóságokban is.

Akik ma az ünnepi körmenetben 
részt veszünk, nézzük meg jól, hogy 
a négy oltár közül melyik mely világ­
táj felé van felállítva. Az északi oltár­
nál jusson eszünkbe, hogy Kassán 
dicsőséges Rákóczi fejedelem sírja 
körül cseh zsebrákok ólálkodnak. A 
keleti oltárnál arra gondoljunk, hogy 
a 13 aradi vértanú vesztőhelyén az 
oláhok a magyar Erdélyt végezték ki. 
A déli oltárnál emlékezzünk a bács­
kai és bánsági magyar Kánaánra, me­
lyet rác martalócok fosztottak ki. És 
a nyugati oltárnál ne feledkezzünk 
meg a négyszázéves álszövetségesről, 
aki a Bécs érdekében annyiszor ontott 
magyar vért azzal hálálta meg, hogy 
a félholt magyar tetemről elorzotta 
három vármegyének egy-egy gyönyörű 
darabját s szövetséges létére beállott 
a fosztogató ellenségek közé.

Az úrnapi négy oltárnál magyar 
keservvel teli szívvel borulunk ma 
térdre — és mind a négyszer büsz­
kén felegyenesedünk újra. Uram, akit 
ma diadalmenetben koruihordozunk, 
adj nekünk is magyar diadal menetet 
a négy világtáj felé.

Dr. Krüger Aladár o. gy. képviselő a csong­
rádi kerület egységespárti hivatalos jelöltje.
(ire«knvics lózseí. a kerület jelenlegi képviselője, aki becsülettel, szere­

tettel képviselte a kerület érdekeit, nem vállalta a mandátumot.
y . . , .. „ „v hiirín n „riinsztrí- Greskovícs József a csongrádi

Hetek, sőt hónapok óta nagy a nyug­
talanság a politikai élet berkeiben : az egyes 
pártok és a parlament legutóbbi ülésszaká­
nak ideje alatt megnőtt ambíciójú önjelöltek 
egyre fokozódó idegességgel terjesztették a 
közeli választások hírét, kolportálták a leg­
fantasztikusabb jelölések híreit. A tavalyi 
ősz, tél, sőt az idei tavasz is eltelt anélkül, 
hogy az ellenzék részéről biztosra Ígért vá­
lasztás elkövetkezett volna.

A találgatások, biztos terminusok kitű­
zése és felelőtlen jelölések közben telt-múlt 
az idő és végre valóban közel ke nil t a 
magyar közélet a most folyó üléssza 
feloszlatásának időpontjához úgy, hogy a 
mesterségesen szított bizonytalanság után 
bizonyára mindenütt megnyugvással fogadja 
azt, a most már bizonyára hamarosan idő­
szerűvé váló hirt, amely szerint a kormány

feloszlatja a Házat és kiír ja a választá­
sokat.

Csongrádon is hosszú idő óta terjeszt­
hetik a legkülönbözőbb híreket, amelyek 
azonban természetesen minden alapot nélkü- 
löztek#

Amikor a legutóbbi napokban kétség­
telenné vált, hogy a parlament ülésszaká­
nak hamarosan végét véli a Kormányzó 
Öfóméltóságának házfeloszlató kézirata, 
a Kereszténii Kisgazda, Földműves es 
Pol cári Párt elnöksége is megkezdte a 
a választási mozgalom előkészítését, 
amelynek első momentumaképpen az egyes 
kerületek jelenlegi egységespárti jelöltjeitől 
kértek jelentést a kerület politikai állapotairól 
és arról hogyakerület politikai vezére vállalja-e 
az elkövetkező választási kampányban a je­
löltséget.

Greskovícs József a csongrádi kerü­
let jelenlegi képviselője, amikoi a pártel­
nökség a jelöltetésére vonatkozó megbe­
szélésre meghívta, elhárította magától 
jelöltetését, hivatkozással arra, hogy a 
legutóbbi választáskor csak egy ciklusra 
vállalta el a képviselőséget Schandl Ká­
roly dr. felkérésére abban a reményben, 
hogy a ciklus lejártakoi most, — megszűn­
nek azok az okok, amelyek miatt Schandl 
Károhynak, legalább formaszerint el kel­
lett hagynia a kerületet, hogy más, még 
a csongrádinál is nehezebb terepen jut­
tassa diadalt a az ország újraépítésének 
a nemzeti gondolat jegyében Bethlen Ist­
ván gróf által kibontott zászlaját. Tekin­
tettel azonban arra, hogy

ez a remény nem teljesült, 
Greskovícs, — mintán becsű-
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lettel viselte egy cikluson át 
a kerület mandátumát, újra 
való jelültetéséhez nem járult 

hozzá.
Greskuvicsnak ezt a bejelentését érthető 

sajnálkozással vették tudomásul
Hosszú és alapos megfontolás 
után döntöttek a párt csong­
rádi jelöltje felől Krüger Ala­
dárnak, a párt egyik legagili- 
sibb tagjának személyében, 
aki irodalmi és jogi-irodalmi 
te vékenységé vei, szón oki a fai­
val országos nevet szerzett 

magának.
Krüger Aladár dr. jeiöhetése u<án már 

megfordult Csong'ádon, ahol két nap 4 töl­
tött és mindazokra akikké! ezen idő alatt 
beszélni alkalma volt, a legkedvezőbb 
benyomást gyakorolta.

Első látogatása természetesen 
Greskovics Józsefnek szólt, aki 
magyaros vendégszeretettel fo­
gadta leendő utódját, akihez 
különben a kölcsönös rokon- 
szenv és nagyrabecsülés szá­

lai fűzik.
Krüger Aladár jeiöllefése politikai i 

körökben is, Csongrádon is nagy örömet 
keltett;

Schandl Károly dr. pedig egy 
a napokban tett kijelentése 
szerint igen szerencsés megol­
dásnak tartja Krüger Aladár 
jeloítetéséi, úgy a város szem­
pontjából, mini pedig a támo­
gatásra, közbenjárásra rászo­
ruló kisemberek érdekeben. 
Schandl Karoly dr. kijelen­
tette még azi is alkalmi mun­
katársunk előtt hogy Krüger 
Aladár megválasztása csak 
megszilárdítja és szorosabbá 
teszi azokat a szálakat, ame­
lyek Ot Csongrúdhoz és a 

csongrádiakhoz íüzik.
Schandl Káro'y dr. állásfoglalása bi­

zonyára
arra fogja késztetni Csongiád 
társadalmát, hogy egységesen
A _ TS". a :__
C ) JCincjva Pi/J axi u^ci

Aladár zászlaja alá.

Krüger Aladár 1878. oki. 1-én szüle­
tett Nagyváradon: atyja a nagyváradi főreál­
iskola igazgatója volt Középiskoláit Nagy­
váradon végezte, a jogot Kolozsváron hall­
gatta, ügyvédi vizsgát Budapesten tett. Ha­
marosan szerepei vitt a nagyváradi ifjúsági 
életben, már 18 éves korában versei jelentek 
meg a legnívósabb erdélyi lapnak, a „Sza­
badság“-nak hasábjain, később belső mun­
katársa lett a Tiszántúlnak, több irodalmi 
egyletnek tagja lelt, sőt ezek vezetése körül 
is szerepet kapott. 1906-ban Rákóczy haza­
szállításakor „Hazajön Rákóczy" címmel 
nagyhatású melodrámát irt, amelyet ország­
szerte nagy sikerrel adtak elő. Nagyváradon 
ő alakította meg a Kath. Népszövetséget, 
majd Hitelszövetkezetet és Fogyasztási Szö­
vetkezetei létesített, melyek ma is virágzanak, 
1912-ben átveile a Tiszántúl felelős szer­
kesztését. Nagygyűlések elismert és rajongott 
szónoka, félelmetes hirü debatter Nagyvára­
don egy ankét során a nemzetköziség mellett 
lándzsát törő Jász! Oszkárral szemben a nem­
zeti irányzatot vitte diadalra, mint ennek a 
vezérszónoka. Sokat járt külföldön; beszél 
németül, franciául, angolul, olaszul és ro­
mánul. A román betöréskor a románok be­
tiltották lapját, mad, irredenta agitációi 
miatt 1919-ben letartóztatták, fogságba ve­
tették, miután pedig a hüségeskül letenni 
hajlandó nem volt, 1920. őszén elmenekült.

Budapesten ügyvédi irodát nyitott. Egymás­
után jelentek tneg önálló müvei 1926 ban 
Biharbajomban nagy szótöbbséggel ország­
gyűlési képviselővé választották. A páriá­
in emberi sokszor szolalt fel, hatalmas beszé 
deket tartóit a gazdákat, kisiparosokat, kis-

existenciákat érintő kérdésekről, az Alföld 
problémáiról és igazságügyi kérdésekről 
Egyébként a törvénykezés egyszerűsítéséről 
szoló törvényjavaslatnak és több igazságügyi 
törvénynek volt előadója.

A vasárnapi programra: revíziós gyűlés, 
dalosünnep, nemzeti gyermeknap.

Amint már megírtuk, vasárnap, junius 
7-én nagyméretű ünnepségek zajlanak le 
Csongrádon. Délelőtt érkeznek meg 11 órára, 
amint a zöld plakátok hirdetik is, a dalosok, 
utána mindjárt kezdődik a reviziósgyülés, 
amelyen résztvesznek a vendégdalárdák is, 
a beszédet mondja Szed kiesek István apát­
plébános. Utána következik a közös ebéd, 
annak végeztével az 1 órára összegyűlt gyer-

I mekcsapatok megkezdik a szokásos díszes 
felvonulást a Györföserdőbe, velük tartanak 

; a vendégdalárdák, a gyermekkezekben most 
í is zászlócska és a rendezőség kéri, hogy a 

házakat is lobogózzuk fel. Künn már délután 
három óra titán megkezdődik az énekhang­
verseny, azután a gyermeknapi ünnepségek, 
amelyekről a jövő számunkban bővebben 
írunk.

A dalosnap programmja.
A dalosnap programmja végleges ösz- 

szeállitást nyert. Reggel 8 óra 49 perckor 
már Szentes felől érkeznek dalárdák, inig a 
dalárdák zöme 10 óra 13 perckor érkezik s 
zenés felvonulás lesz a pályaudvartól a fő­
térre.

Több mint 500 dalos vesz részt az 
ünnepségen. A főtéren a Csongrádi Dalárda 
elnöke dr. Máthé Ferenc, dr. Kacséra Fe­
renc főjegyző a város nevében és Potigrácz 
Albert kerületi iiv. elnök a Kerületi Dalos­
szövetség nevében fognak rövid beszédet 
mondani. A revíziós beszédet dr. Krüger

Aladár a Társadalmi Egyesületek Szövetke­
zetek alelnöke mondja. Á dalárdák zászlóinak 
megkoszorúzásával Kalmár Ica, Boross Juci. 
Marékkel Julianna, Wiszt Manci, Franc Gizi, 
Fekete Juci, Hett Erzsi, Selmeczy Amáliái 
Orem Manci, Kőtár Manci, Nagy Erzsi, Túri 
Ági.

D. u. 2 órakor a gyermeknap résztve­
vőivel indul a menet a Györfösbe, ahol a hang­
verseny 7r 4 órakor kezdődik.

Az ünnepség iránt nagy az érdeklődés 
és rekord közönség megjelenése várható.

A kormány elhatározta a községi köz­
munka terhének csökkentését és ará­

nyosabb elosztását.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Búd 

János kereskedelemügyi miniszter a képvi­
selőhöz mai ülésén beterjesztette a községi 
közmunkatartozás mérsékléséről szóló tör­
vényjavaslatot. A törvényjavaslat indokolása 
szerint a községi közmunka, amely az 1920. 
XXVII. t.-c. életbeléptetése óta nemcsak a 
községi, hanem a törvényhatósági közutak 
céljaira is felhasználható, főleg a szegénvebb- 
sorsu őstermelölakosságra ró elviselhetetlen 
súlyos terhet.

E közszolgáltatás kivetése alapjául 
ugyanis kizárólag a községi közmunkára 
kötelezettek családtagjainak és igavonóálla­
tainak száma, valamint lakóházuk építési 
anyaga szolgái, de ezt a közterhet megálla­
pító közúti törvény nincs tekintettel az adózó 
egyéb vagyoni és kereseti viszonyaira.

A községi közmunka kivetése ellen 
felmerülő jogos panaszok megszüntetése ér­
dekében

a kormány a községi köz­
munka terhének csökkentését 
és arányosabb megosztását ha­

tározta el.
Erre a törvényhozás felhatalmazását a köz­
ségi közmunkatartozás mérsékléséről szóló 
törvényjavaslattal kívánja biztosítani.

A közmunka csökkentése.
A törvényjavaslat nemcsak a községi 

közmunka mérvének és váltságárának, hanem 
kötelező megváltása mértékének szabályozá­
sát is a kereskedelemügyi és pénzügyminisz­
terre bízza. Ennek a rendelkezésnek egy­
részt az a célja, hogy a közúti törvény alap­
ján kivethető

községi közmunka terhe az 
egész vonalon legalábbis 30 
százalékkal csökkenti essék, 
másrészt, hogy a közmunka 
címén lerovandó kézi- és igás- 
napszám, vagy annak váltsá- 
gára a kisebb teherbiróképes-

ségü lakosság vagyoni és ke­
reseti viszonyaihoz mérten ará­
nyosabban és igazságosabban 

állapíttassák meg.
További célja a törvényjavaslatnak oly 

alap létesítése, amelybe befolyó bevételek 
felosztásával a törvényhatóságok közúti cé­
lokra szolgáló jövedelmében észlelhető arány­
talanság kiküszöbölhető és az egyes törvény- 
hatóságok útalapja szükség esetén segélyez­
hető legyen.

lí ■■ 7 íS. ^ ^ ** 1 r Jrú 4r 4- 11«ML ntf uvnviV'Miun
kiépítése.

Végül a törvényjavaslat célja az, hogy 
egyes, még kiépittetlen állapotban levő utak, 
különösen pedig az úgynevezett községi be- 
kötő-utak nagyobbmérvii kiépítése megvaló­
sítható legyen.

Autók adójának emelése.
A községi közmunkatartozás mérsék­

lése folytán a törvényhatóságok útalapjának 
jövedelmében előálló hiány fedezését a tör­
vényjavaslat a törvényhatósági útadó kisebb- 
mérvű felemelésével biztosítja. A fentebb vá­
zolt egyéb feladatok megoldására szükséges 
további összegekről a közúti gépjárómüvek 
hajtóanyagának fokozottabb megterhelésével 
és a tehergépkocsik jelenlegi adójának az 
1928. évi VI. törvénycikk 3. §-ában megen­
gedett határok között való emelésével kell 
gondoskodni.

A közúti hálózat jelenleg folyamatban 
levő nagymérvű átépítésével járó költségek 
ugyanis főleg e jármüvek zavartalan forgal­
mának biztosítása érdekében merülnek fel. 
Méltányos tehát, hogy a kiépített és gondo­
zott közüli hálózat előnyeivel szemben ennek 
költségeihez is hozzájáruljanak, főleg pedig 
a tehergépkocsik, amelyek azonkívül, hogy a 
közutakat nagymértékben rongálják, áruk 
szállításával a közforgalmú vasutak forgalmát 
is hátrányosan befolyásolják.

Csakis helyi lapban hirdessen!
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Csak biztos Itatási! permetezőszert vásároljon!
Arzola, Tu tokit és minden 
( hinoín növényvédelmi szer 
eredeti gyári áron beszerezhető
Pusztai István fűszer- 
üzletében, főtér 8. szám,
li"J a legprímább minőségű raífíát, réz- 
Jiálicot és minden háztartásban szükséges 
árukat a legolcsóbban szerezheti be. 10—5

Régiségeket
ásatásnál kikerülő lSOOelőtííarany, 
ezüst tallérokat, egyéb réz- 
pénzeket, veretes szijjvége- 
ket. iogolytábori ércpénzeket
b‘s minden régiséget stb., stb. átveszek. 
Ajánlatokat válaszbélyeggel, leírással, 

vagy lemásolással
üj. Székely Bálint Szentes

Rákóczi ut 65. kérek. cs22

— Szívbetegeknek én érelme­
szesedésben szenvedőknek a termé­
szetes «Ferenc József» keseriiviz hasz­
nálata könnyű és pontos bélmüküdést biz­
tosit. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz különösen agyvérzésre 
és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek 
kitűnő szolgálatot tesz. A Ferenc József 
keseriiviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és fiiszeriizletekben kapható.

Városi közgyűlés.
Csongrád megyei város képviselőtestü- 1 

léte szerdán, f. hó 3 án d. u. 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról 
legközelebb fogunk beszámolni. A tárgysoro­
zaton az elöljáróságnak két előterjesztése 
szerepel: az egyik szerint az elöljáróság a 
város fizetőképességének biztosítására felha­
talmazást kér az alapok igénybevételére, a 
másikban bejelenti, hogy a Társadalombizto­
sító a városra kirótt 14.000 pengőből törölt
— 300 pengőt (az elefántfejii bolha !)

A vitézek tanulmányi 
kirándulása Feígyőn.

A csongrádi és a csanyteleki vitézek 
folyó hó 7-én, vasárnap tanulmányi kirándu­
lást tesznek gróf Károlyi László felgyői ura­
dalmába, hogy az ott folyó, országos viszony­
latban is elsőrendű gazdálkodást megtekint­
sék és a vitézi telken a tapasztaltakat meg­
valósíthassák. A kiránduló társaságot vitéz 
tkiskay Gyula, az uradalom jószágfelügye­
lője, aki maga is nagy eredményeket felmu­
tatni tudó elméleti és gyakorlati szakember,
— fogja kalauzolni. A felgyői uradalomnak 
a növénytermelés, állattenyésztés minden ágá­
ban mintaszerű táblákat, tenyészeteket lehet 
látni és ott minden gazda a saját szemével 
láthatja, hogy hozzáértéssel, a könyvekben, 
újságokban hirdeted elméleteket meg leltet 
valósítani.

Ha vendégek 
jönnek "

-I háziasszony büszkesége
I / r ; , . .. ö

a nOiOhor függöny és 
vakítóan fehér asztal­
nemű. Már Katóka is 

tudja ezt ós segít édes­
anyjának a Radion-mosás , 

előkészítésénél, mert

'•'ion Ti m 11 i ülTi '»|||nnuh<

lOO ÉVES HUTTER -II

IWU, 30Q. egymaga mos

Törvény készül a cséplőgépek ellenőrzé­
séről.

Egyelőre a gazdasági felügyelőket bízták weg a gépek
ellenőrzésével.

Emlékezetes, hogy a törvényható­
sági bizottság föl iratban kérte a ke­
reskedelemügyi minisztertől a cséplő­
gépek fokozottabb ellenőrzését, mert a 
legutóbbi évek tapasztatai szerint az a 
helyzet, hogy a rossz teljesítőképességű 
gépek érzékeny kereseti veszteségeket 
okoznak a munkásoknak, nem szólva 
arról, hogy a csépeltető gazdáknak is 
kárt okoznak.

A kereskedelmi miniszter ma vá­
laszolt a föliratra. Mint a miniszter | __

Junius 11-én kezdi meg ötnapos vendégjátékát az Or­
szágos Müvész-szinház.

közli, már készül a törvényjavaslat a 
fontos mezőgazdasági kérdés megoldá­
sára, addig pedig, mig a javaslat tető 
alá nem kerül, a gazdasági felügyelő­
ket bízza meg a cséplőgépek ellenőr­
zésével és e tisztüknek teljesítésére 
külön rendeletben fogja utasítani a fel­
ügyelői kar tagjait.

A miniszteri leirat bizonyára meg­
nyugvással fog találkozni az érdekelt 
körökben.

Szenti vány i Béla, Csongrádon is már 
sok sikerrel szerepelt Országos Miivészszin- 
Itáza, amely május hó elejére tervezte csong­
rádi vendégszereplését, június hó 11-én érke­
zik meg Csongrádra és ezen a napon tartja 
első előadását.

A kitűnő társulat előadásaira a társulat 
egyik titkárja, Sötét Balázs már hetekkel ez­
előtt megkezdte a bérietek gyűjtését és a már 
lekötött bérletek átírását is elintézi.

Eredetileg június hó 8-ra tűzték ki az

elhalasztott vendégjáték megkezdését, miután 
azonban Mohácson olyan hatalmas sikereket 
aratott a művészi együttes, az ottani Szín- 
pártoló Egyesület óhajára, három nappal meg- 
kellett hosszabbítani a mohácsi szereplést, 
így történt, hogy Szentiványiék csak június 
11-én érkeznek Csongrádra.

Az ötnapos vendégjáték során a már 
meghirdetett darabok kerülnek előadásra; a 
részletes műsort következő számunkban kö­

«Uj termelési ágakra való áttérésnél 
mindenki tartsa szem előtt a gyakor­
lati élet követelményeit és a jövedel­

mezőséget.»
Érdekes felszólalások a Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta 
meg rendes tavaszi közgyűlését Purgly Emil 
elnöklete alatt.
A gazdasági válság és a me­

zőgazdasági termelés.
Az elnöki megnyitó felölelte a mező- 

gazdaság időszerű kérdéseit és rámutatott 
arra, hogy a legutóbbi nemzetközi értekezle­
tek megmutatták a kibontakozási lehetősége­

ket a gazdasági válság enyhítésére és ezzel 
a mezőgazdaság jövedelmezőségének vissza­
állítására. A kormányzat itthon is igyeke­
zett a további veszélyeket elhárítani és 
lehetővé rette az osztrák és olasz szerző­
dés révén 4 és fél millió mázsa búza 
exportját. Ha ezt a mennyiséget a külföld 
felveszi, akkor a további mennyiség szilár­
dabb árak mellett lesz értékesíthető.

A kormánynak a búzatermelés érdeké­
ben eszközölt intézkedései azonban nem je-
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leüthetik azt, mintha a mezőgazdaságnak nem 
kellene továbbra is számolnia a búza nehéz 
értékesítésével. Éppen azért nem szabad meg­
állni annak a munkának, amely a termelés 
átszervezésére irányul. Éppen a mezőgazda- 
sági kamaráknak van jelentős szerepe az uj 
termelési árak bevezetésében, a gazdakőzön- 
ség megfelelő tájékoztatásában. A fontos az, 
hogy uj terményekre való áttérésnél min­
denki tartsa szem előtt a gyakorlati étet 
követelményeit és mindenek elüti azt, 
hogy az általa bevezetett uj termelési ág 
jövedelmezőség tekintetében kielégítő te­
gyen. Befejezésül azt hangoztatta' Purgly 
Emil elnök, hogy a mezőgazdasági mun­
kás sorsa összeforrott a gazdákéval és 
mindkét réteg bizalommal kiset heti a 
Mezőgazdasági Kamara munkásságát.
A íalugondozók, gazdasági j 

cselédeik és munkások | 
kitüntetése.

Kemény Szilárd kamarai főtitkár ter­
jesztette elő azon falugondozók névsorát, 
akik a gazdatársadalom érdekeinek védelmé­
ben hasznos és eredményes tevékenységet 
fejtettek ki és akiket ezért a Kamara elisme­
réssel tüntetett ki. A Kamara oklevéllel, a 
munkaadók pedig 50—50 pengővel tüntették 
ki azokat a gazdasági cselédeket, akik több, 
mint három évtizede állanak ugyanazon he­
lyen hűséges szolgálatban.

A kitüntetett falugondozókhoz és gaz­
dasági munkásokhoz Purgly Emil intézett 
szives üdvözlő szavakat és a maga nevében 
is szeretettel gratulált a megérdemelt kitün­
tetéshez.

A búza és a rozs közepes termést igér.
Kevés volt a csapadék az utóbbi két hét alatt

Gesztelyí Nagy László dr. 
igazgató jelentése.

(Jesztelyi A agy László dr, kamarai 
igazgató röviden terjesztette elő jelentését. 
Külön kiemelte (Jesztelyi Nagy László dr. a 
mezőgazdasági bizottság értékes és hasznos 
tevékenységét, majd felhívta a figyelmet a 
mezőgazdasági talajvizsgáló intézetre, amely 
rendkívül hasznos munkát fejt ki a talajvizs­
gálat terén és ezzel segíti a gazdákat abban, 
hogy földjeiket a legmegfelelőbben kihasz­
nálhassák. Vázolta végül (Jesztelyi Nagy 
László dr. a Kamara adatgyűjtő munkájának 
jelentőségét. Az elmúlt esztendőben különö­
sen az árverésekre vonatkozólag gyűjtött a 
Kamara értékes adatokat és általában más 
téren is pontosan nyilvántartotta a gazdatár­
sadalom életének minden jelentősebb moz­
zanatát. Ez az adatgyűjtés ma már forrás­
munkául szolgál a kormányhatóságok szá­
mára is. Végül a mezőgazdasági közszellem 
kimunkálását jelölte meg legfontosabb fela­
datul.

Hátai Pál Imre, 5. Bálint György, 
Kovács Jenő, Henke Imre, Molnár Sándor 
és Medveczky Károly felszólalása, a költség- 
vetés megállapítása és személyi ügyek elin­
tézése után zárta be Purgly Emil a Kamara 
tavaszi közgyűlését.

I Kraxner Lajos j
Meghalt. .. Egy mindenki által tisztelt és 
szeretett fiatalemberrel kevesebben vannak 
Csongrádon. Bár súlyos betegsége a legna­
gyobb aggodalomra adott okot, mégis város­
szerte nagy és őszinte részvéttel párosult 
meglepetést váltott ki az a rövid, de tragikus 
hir, hogy Kraxner Lajos f év május hö 
d 1-én tüdővészben meghalt.

A város részvétének a temetésen dr. 
rlerke László adott kifejezést f hó 3 ín 
Pestújhelyen, ahol. örök nyugalomra helye­
zik el. A temetésre a hivatalosan kiküldött 
helyettes polgármesteren kívül Huberth 
Gyula es Fördös István városi tisztviselők 
utaztak még cl a város tisztviselő karából

A földmivelésüg}i minisztérium szom­
baton, máj. 30-nn jelentést tett közzé a ve­
tések állásáról és jelentésében többek között 
a következőket közli:

A legutolsó hivatalos vetésjelentés köz 
zététele óta eltelt két hét időjárását magas 
hőmérséklet és csapndéklrány jellemzi. A 
nappali felmelegedések az időszakhoz képest 
erősek voltak Az éjjeli lehűlések pedig kis­
mérvűdé, Cs ipndék kevés volt és kerületi 
megoszlása a helyi zivatmos esők folytan 
egyenlőtlenül alakult.

A búza a kedvező dőjárás folytán ál- 
falában jól fejlődik, szine üde zöld, legtöbb 
li.üyen kezdi a kalászosodást. Az északi dóm 

I bo-vidéken gyenge közepes,Dunámul közepes, 
az Alföldön közepes búzatermés válható, Or­
szágos átlagban közép s búzatermésre szá­
mítanak.

A rozs legtöbb vidéken virágzik, heiyen- 
kint azoban már elvirágzott. Általában ala 
csony és ritka, kalásza sem elég hosszú, Sza- 
bo'cs, Heves és Zemplén vármegyékben he- 
lyenkinl sok a fehér kalász Egér-, fagy- és 
rovarkor leginkább Borsod Gömör-Kishont 
vármegyékben nmiaikoz k.

Az őszi árpa általában elég sűrű és jól 
fejlődik, kalászát kivetette. A tavaszi jól bok- 
Io-od'k. Az átpa általában jó közepes termést 
ígér.

A zab a csapadék hiánya miatt fejlő­
désben sokhelyütt megállt, általában azonban 
elég sűrű és egészséges. A zab a dunántúli 
dombosvidéken Ígért legjobb termést, jó kö

zepes*, az Alföldön közepest és az észak1 
dombosvidéken gyengébb közepest Kl

A tengeri jól és egyenletesen' kelt erő 
teljesen fejlődik Első kapálása és ritkitAc„" 
im gkezdődött. Sa

A burgonya jól kelt és szépen bokro 
;odik. Kapálasa folyamatban van.

A cukor- és fák ármány répa vetését a 
födi bolha és a répa bogár a legtöbb helyen 
erősen megrilkitotta, sőt helyenkint újbóli 
vetese vall szükségessé. Kapálasa és egyelése 
folyamatban van, nthol második kapálása k 
megkezdődött.

A keni vélemények jól és szépen fej­
lődnek. A bab jól kelt és erőteljesen fejlődik 
a korai kelyenkint virágzik, a borsó, a Jenesé 
és a bükköny szép egyenletesen kelt. A kö­
les és talárka vetése még folyik, A kender 
és len egyenletesen és sűrűn kel.

A mesterséges lakai máitok közül a le­
mre és lucerna a téli egérkór és tavaszi el­

fagyás miatt sokat szenvedett, azonban már 
némi javulás mu'atkozik. A zabosbükköny 
és csalamádá színién elég siiiün kelt.

A gyümölcsfák közül a kajszinbarack 
általában gyenge termést igér. A cseresznye 
meggy és szilva közepes, helyenként jó ter­
méssel biztat. Almából és körtéből a legtöbb 
helyen jó közepes termésre van kilátás.

A szőlők fejlődése általában kielégítő. 
Az időszaki Szőlőmunkálaiok folyamatban 
vannak. A kártevő rovarok közül egyes sző­
lőkben a szőlőilonca, szőlőmoly és a csere­
bogárpajor okoz kisebb-nagyobb kárt.

A Levente Egyesület Űrnapján délelőtt 10 órakor 
záróünnepélyt tart a sportpályán.

A csongrádi Levente Egyesület minden 
évben látványos ünnepségen számol be az 
egész évben végzett munka eredményéről és 
bebizonyítja, hogy érdemes foglalkozni a ser­
dülő korban lévő fiatalsággal, amely a nép­
iskolából kikerülve, vezetés, nevelés, irány- 
mutatás nélkül marad és a trianoni átok 
miatt a katonai fegyelem, icnd jótékony ha­
tásától elmarad. Még mindenkinek emlékeze­
tében van a tavaly megtartott lóverseny, amely 
az összes környéki leventeegyesületek lova­
sait összpontosította Csongrádon és a hely­
beli, országosan ismert és versenyeken sze­
repelt lovasleventék képességeit itthon is meg­
mutatta, még emlékszünk a régebben Csong­
rádon megrendezett járási levente napra, amikor 
peckes, darutollas levente szakaszok dalolták 
végig az utcákat, még nem feledkeztünk meg 
a műsoros estélyekről, amelyek az egész vá­
ros érdeklődését felvillanyozták, amikor meg­
harsant a kiirt a „Magyar Király“ elölt és 
gyújtották, élesztették, lobogtatták a leventék 
a hazafias lángot, hogy minden magyar szív­
ben megfoganjon.

Olyan nagy szeretettel nézi mindenki a 
leventék minden megmozdulását, hiszen az 
CT Henizet szinc-virága, a régi nemze- 
jdék tőidet, kincset, múltat, történelmet, buf- 
bajt, dicsőséget, nemzeti becsületet az ifjú­
ságra hagy és tőle várja a jobb jövőt és tőle 
varja a nagy magyar álomnak, Nagyma- 
gyaiország feltámasztásának a megvalósítását. 
Ez az uj magyar nemzedék most az iskolák 
padjaiban tanul, a leventecsapatokban egze- 
curos, a hazafias ünnepeken lelkesedik a 
sportpályákon keményíti, acélozza az izmait 
edzi a testét, hogy erre a régi nemzedék 
áltál ráhagyott nagy feladatra erős legyen és 
milyen furcsa lenne, ha az a régi nemzedék 
amely a szónokai állal mindig rájuk olvassa 
ezt a nagy feladatot, most nem jönne el erre 
a leventeünnepóhre, üresen ásítana a tribün 
nem tapsol senki a sikerre, a kezek puhái)’ 
ban fogjak a fapuskát, a vezényszavak lan- 
kadtahbak és cnervált lehangoltság ill a szi­

vekre. Az ifjúságért lelkesedni is kell, legyen 
zsúfolva a tribün, tapsoljanak azok a tenye­
rek legalább úgy, mint egy bajnoki futball­
meccsen. . . Akkor aztán bátran mutathatunk 
az ifjúságra, hogy reálok bízunk és tőletek 
várunk mindent: különben nem !

Az ünnepély, amelyen résztvesznek a 
városi cs a külterületi leventék, tulajdonké­
pp csütörtök reggel 9 órakor kezdődik isten­
tisztelettel. Diána az összes csapatok kivo­
nulnak a sporttelepre, ahol az ünnepély sor­
rendje következő :

1. A vármegyei vezetőség fogadása.
2. Szabadgi/akorlat, résztvesz 12 le­

venteszakasz, összesen 300 levente.
3. Céllövészet, csapatverseny.
4. Zartrendü gyakorlatok.
5. Atlétika, a) 100 és 400 méteres 

síkfutás, 4x100 méteres staféta, b) Távol- és 
magasugrás, c) Birkózás, boxolás d) Lovag­
lás, ugratás stb.

6. A dijak értnek kiosztása.
A Levente Egyesület vezetősége ezúton 

ismételten meghívja Csongrád város hazafias 
közönségét, a hatóságok, közintézmények ve­
zetőségét, minden magyar testvért, hogy ér­
deklődésével, megjelenésével támogassa a 
magyar ifjúság megmentését és a magyar 
jövő előkészítését célul kitűző levcntemoz- 
galmat, hiszen ez a legelemibb hazafias kö­
telességünk. (ellő.)

*

A testnevelési vezetőség ezúton is fi­
gyelmezteti a szülőket és munkaadókat, hogy 
leventeköteles fiaikat és alkalmazottaikat az 
ünnepélyre feltétlenül engedjék el, mert a 
mulasztó leventék, illetve a mulasztásért fele­
lős szülők és munk-adók ellen a legszigo­
rúbb eljárást foganatosítják.

— Fehér és ajourhimzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

F«h«k lívliását Ie^mé^yL*abbáfatéH°íe“eTőksas‘éJgU vé^em^“ 

l Teljes tisztelettel NAGY JÁNOS Szívák-tér 14. sz.
Raktár a postával szemben.
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HÍREK. 
Hősök ünnepén...

Már tizenkét év múlt el azóta ...
A pöttömnyi iskolásgyerekek, fehér­

ruhás lánykák ott a hősök szobra körül nem 
nagyon értették a szép szónoklatot, ők csak 
nézegetik a márványból faragott asszonyt a 
szobor talapzaton, aki mindig az égre borítja 
a tekintetét és a térdein tart egy csukott- 
szemü, áléit katonát, aztán elnézegetik a le­
ventéket, ahogy szigorú arccal állnak a sor­
ban, szorítják a fapuska szíját, a vezényszóra 
egyszerre csinálják a mozdulatokat. A szo­
bor lábánál szépen beszél a szónok, újra 
fölidézi a háború emlékeit, elmondja a ma­
gyar tragédiát, magasztalja hősök mártirom- 
ságát, varja a feltámadást és kemény esküt 
tesz, hogy minden magyar méltó lesz az ő 
emlékükhöz. Idegen nevek hangzanak el az 
ajkáról, Galicia, Doberdó, Piave ezek a ne­
vek az iskolásgyermekeknek idegenek, pedig 
talán ott vívta haláltusáját az apa, a testvér, 
a rokon, akiről sírva mesél az édesanyjuk’ 
amikor előszedi az asztalfiókból a sárgult 
fényképet, melyről egy gyűrött ruháju katona 
néz le. Talán oda is van vésve arany betűk­
kel a neve a márványra, de ezt elfelejtették 
megmutatni nekik ... Mi Még emlékszünk a 
virágos, nótázó katonavonatokra, mi még 
vittünk cigarettát, kalácsot az első orvosság- 
szagu katonavonat elé — itt már nem hallat­
szott nótaszó, csak a halálhörgés a hátsó 
vaggonokban, — mi hallgattuk esténkint a 
folyóparton az ágyudörgést, amikor Belgrá- 
dot lőtték és a muszka hadifoglyok bánatos 
énekét. A keményhangu szónok ott a hősök 
szobránál elmondta, milyen bátran harcolt a 
magyar katona éjjel-nappal, hóban, sárban, 
viharban, pergőtűzben, a doberdói pokolban, 
az ő nemzedékük még emlékszik, csinálta, 
tudja, látta, hogy mit tett értünk az a hat­
százezer hősi halott, de ez a fiatal nemze­
dék, az iskolásgyermekek a szobor körül, ők 
már nem láttak semmit, csak hallottak és 
évenként egyszer sereglenek ide meghall­
gatni egy szónoklatot, amely elhangzik. Az 
a másik uj nemzedék ott az elrabolt terüle­
teken pedig nélkülözi régen ezt az egy na­
pot is és idegen dalra, betűre, gondolatra 
tanítják. Nagyon múlik az idő, az emlékek 
elfakulnak, az ellenállás rugója kimerül, a 
lélek kifárad, az árulás érdem és jutalmat j 
kap, mi lesz? Ugylátszik az idő a legna­
gyobb ellenségünk?

Már tizenkét esztendő elmúlt azóta ! ...
Tél József.

— Csöiöriökön délután 5-kor 
lesz a reálgimnázium tornaünne- j 
pélye. A Szent Imre reálgimnázium évzáró 
tornaünnepélyét az idén is megtartja jun. 
4-én, a CsAK pályán cserkészavatással és I 
fogadalonitétellel kapcsolatban. A műsor a 
következő : 1. Felvonulás és mozgásos sza­
badgyakorlat. 2. Talajtorna. 3. Atlétikai ver­
seny: 100, 200, 400, 800 méteres síkfutás, 
magas-,^ távol- és rúdugrás, súly- és disz- | 
koszvetés. 4. Cserkészavatás, fogadalomtétel.
5. Diszelvonulás. Belépő dijak: ülőhely 50, 1 
diákjegy 20 fillér.

— Letartóztatták a gyermek- ; 
gyilkos anyát. Mgirta Csongrádi Újság, j 
hogy a Tiszaparton egy pokrócba burkolt ; 
csecsemőhullát találtak, amelyre dróttal téglát : 
erősítettek A nyomozás során megállapították 
a csecsemő szüleinek kilétét. A lelketlen 
anyát letartóztatták és átszállították az ügyész- 
*je8 fogházába, az apát szabadlábra helyezték.
A nyomozás annak megállapítására tovább 
0|yik, hogy a csecsemő élve keriilt-e a Ti­

szába, vagy halvaszületett.

5. oldal.

... . Halálozás. Mint részvéttel érte- 
sthunk Oláfl Sándor földbirtokos 35 éves 
korában május hó 31-én d. e. 11 órakor
Mió 2 áneiSd|Ím Utu" elhunyt> Temetése 
'• hó 2‘an délelőtt volt nagy részvét mellett.

— Diáktánctanfolyam a Ke-
I íír!Zt1ny - Kaszinó naéytermében,
I Un utca 7. szám, A polg. leányiskola a
I gimnázium és a polg. fiúiskola tanulók ki- 
; zarolag diakok részére tánctanfolyamot nyi­

tok és a tanítást 1931. évi junius hó 20-án 
szombaton reggel 8 órakor megkezdem!
n/hLde” a, ta»ctan*tást 2 héttel ko­
ránban kezdem el azért, hoév 
augusztus l én befejezhessem s így 
meg mindig lesz idő a nyaralásban 
is resztvenni. Szíves pártfogását 
kéri Huberth tánctanító.

A ,,HANGy/V' korcsmában 
kitűnő bort mérnek!

Nem kell vizsga és nem fizet 
luxus-adót a bámulatos olcsó «Cse­
pel» motorkerékpár után, ha Kiss 
műszerész gyári főlerakatánál szer­
zi be. Kossuth u. 12. sz. i

— Rosszullét. I'írják Péter csany- 
teleki lakos múlt vasárnap az Újtelepen ösz- 
szeesetí. A rendőrség intézkedésére beszállí­
tottak a rendőrségre, hol dr. Szarka Ödön 
részesítette első segélyben. Csakhamar meg­
érkezett a vármegyei mentőautó, mely az áléit 
embert a vármegyei közkórházba szállította.

— Babák részére tánctanfo- 
lyam ^ Úri utca 7. szám. Kisbabák 

I 5-6-1-8-9 éves korig, mozgásmüvészeti gya- 
I korlatokat tanulnak, mely által nagy testi 
! ügyességre tesznek szert. Első tanítási 

óra 1931. évi junius hó 20-án. szom­
baton délelőtt 10 órától 12-íg. Taní­
tási napok: hétfőn, szerdán, pénteken. 
Szives pártfogását kéri Huberth tánctanitó.

— Ha baja van «Csepel» ke­
rékpárjának, ingyen kijavítja Kiss 
műszerész gyári főierakata Kossuth 
u. 12. sz. i

— Megjöttünk mégegyszer
Csongrádra az Uránia Mozgószinházba Zoro- 
Thtru és 77. Bimbulla a kannibálok királya. 
Az izgalmak és humoros bonyodalmak egész 
sorozatát mutatjuk be 10 felvonásos vígjáték­
ban. Junius 3 —4-én, szerdán este fél 9 óra­
kor és csütörtökön este 6 és fél 9 órakor. 
Tisztviselői kedvezmény 70 fillér, amely csak 
a szerdai előadásra érvényes. Kert mozi!

Fétegyliáyaí
Vasutas—CsAK 1:1.

Óriási hőségben állott fel a két csapat 
vasárnap délután fél 6 órakor.

Mielőtt a mérkőzés lefolyásáról imánk, 
meg kell állapítanunk, hogy amilyen szeren­
csével játszott a Vasutas csapat, olyan bal- 
szerencsével küzdött a csongrádi csapat.

Mindjárt a játék elején Forgács az 
egyébként kiváló futballista szándékosan kéz­
zel fogja meg 16-oson belül a labdát, ami 
természetesen 11-est von maga után s ebből 
éri el Fháza egyetlen goalját.

A goal felvillanyozza a CsAK-ot s szép I 
támadásokat vezet az ellenfél kapujához, de I 
a tervszerűtlen kombinációk és a balsze- I 
rencse miatt eredményt elérni nem tud. Lö­
vésre lövés következik, de a labda vagy a 
fházi kapus zsákmánya lesz, vagy pedig 
centiméterekkel kerüli el a kaput.

A második félidőben hatalmas tempót 
diktál a CsAK, mindenki azt hiszi, hogy most 
gólokkal veri ellenfelét, azonban csak épen

éppen, hogy ki tud egyenlíteni, sőt egy 11 est 
is mellé lőtt.

A vendégcsapatról általában jót írhatunk, 
fegyelmezett fiatal, lelkes játékosok, a mér­
kőzést komolyan vették a legelső pillanattól 
az utolsóig, bár a végén a CsAK teljesen 
kifullasztotta őket, mégsem adták meg ma­
gukat, hanem szívvel, lélekkel dolgoztak és 
ezzel akadályozták meg a CsAK győzelmét. 
Közülük elsősorban a fiatal kapust kell ki­
emelni, a sok nehéz labdát biztos kézzel 
fogta s bátran rá lehet mondani, hogy élete 
egyik legszebb védését produkálta. Mellette 
a bekkek megbízhatók voltak. Miskolczi ami 
jót a fáradhatatlan játékával szerzett, azt le­
rontotta felesleges beszédjével. A csatársor 
a vasutas csapat leggyengébb része s itt 
látszik meg, hogy nincs aki tanítsa őket.

A Csákról is nagyon sok írni valónk 
van, elsősorban is visszatetsző volt az a 
fegyelmezetlenség, amit egyes játékosok csi­
náltak és ezzel majdnem megverették a saját 
csapatukat.

Szöllősinek semmi dolga sem volt, ami 
egypár gyenge lövést kapott, azt kifogásta­
lanul tette árt Imatlanná. Sebestyén mint 
mindig a csapat legjobb embere volt, emelett 
igen helyesen oldotta meg a csapat kapitány 
tisztséggel járó kötelezettséget, amikor For­
gácsot a pályáról ievonultatta Kozma jó 
partnere volt. Centerhalf posztján Kiss I. jó 
volt, csak az a baj, hogy testi erejét sokat 
igénybe veszi, pedig mennyivel szebbet mu­
tatna, ha leszokna erről a tulajdonságáról. 
Egyébként fáradhatatlan volt ö is. A csatár­
sorban egyedül Oláh I. volt jó, ha lövéseit 
csak egy kis szerencse is kisérte volna, úgy 
Fháza legalább 4 góllal ment volna haza.

Halász és Tekulics fair intelligens játé­
kosok, sok jót fogunk még róluk irni, ha 
szorgalmasan treníroznak.

Elárusítónőt
keres Singer varrógép részv. 

I társ. csongrádi fióküzlete ré- 
I Szere. Olyan 20—30 év körüli szorgal- 
; más és megbízható nők küldjék sajátkezűig 

irt ajánlatukat, Singer varrógép részv.
; társ. Szeged, Kárász utca 1, sz. címre,
! kik az irodai teendőkben is jártassággal bírnak.

Részletfizetésre jsj® 
is készítek s®

kandallókat,
cserépkályhákat
felelősség mellett. S®

Láhr János
cserépkályha készítő mester
Kereszt utca 16. sz. vagy 
Zrínyi Miklós utca 8. S®

Nem linoleum utánzat, hanem a

valódi perzsa szőnyeg
hű utánzata kapható

méterenkínt 45 fillérért
a Szilber könyvkereskedésben.

Női, férfi és gyermek HäriSliy ä, valamint selyem és cérna keZtyÜ

készletemet rendkívül leszállított áron kiárusítom.
Patyi Tivadarné

női kalap és kézimunka üzlete.

f



6. oldal. CSONGRÁC ÚJSÁG

flnvflRönYui KivonflT
1931. május 24-töl — május 30-ig bezárólag.

Születések:
Tóth Mária, Szabó Imre, Bánfi Erzsébet, 

Major Rozália, Blázsik Jenő László, Donka 
Rozália és János ikrek, Bori József, Makai 
Mátyás, Bállá Ferenc, Eke Pál.

Eljegyzések:
Vajda Antal és Vincze Margit Katalin.

Házasságkötések:
Balog István Vas Matilddal, Justin Illés 

Bakai Annával, Balog Péter Illés Viktóriával, 
Mozsár Mihály Csömör Eszterrel, Szabó Sán­
dor Csépe Maliid Máriával, Hátai István 
Ficsór Rozáliával.

Halálozások:
Szabados János 51 éves, Dancsó Pálné 

Bartók Franciska 63 éves, Kispataki Mihály 
73 éves, Varga János 13 hónapos, Molnár 
Imre 24 éves, Gazsi Gizella 4 éves, Gut 
Istvánné Gálik Mária 75 éves, Nagypál István 
78 éves, Gácsi Andrásné Lévai Tóth Fran­
ciska 20 éves, Bori József 3 napos.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
4823—1931. sz.

Felhívás.
Tekintettel a meleg évszakra, felhívom 

a lakosságot, hogy az udvarát mindenki fo­
kozottan tisztogassa, a szemetet és trágyát, 
valamint a pöcegödrök tartalmát az udvarból 
hordássá ki, mert a felgyülemlett szemét és 
trágya a közegészségnek ártalmára van s a 
nyári melegben a levegőt megfertőzi és a 
betegségek csiráit a trágya dombon élő legyek 
által terjeszti. Ajánlatos, hogy a trágyadom­
bokat és pöcegödröket hetenkint több Ízben 
mésztejjel öntsék le. Figyelmeztetek minden­
kit, hogy ezen intézkedésem keresztülvitelét 
hatósági közegeimmel szigorúan ellenőriztetni 
fogom és a mulasztókkal szemben büntetést 
alkalmazok.

Csongrád, 1931 május 27.
Csemegi s. k.

polgármester.

1931. junug

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás- 
vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Jun. 4. csütörtök.

9. Hírek. 10. Egvhá.zi zene és szentbc- 
széd. 12.10 Hangv. Szünetben „Rádió kró­
nika“. — 2. Gramofon. — 3. A „Rádióélet“ 
ifjúsági előadása. — 4. „Ruházatunk alap­
formáinak kialakulása.“ — 5.10 Horn Miklós 
urad. növénynemesitő intéző: „Mit várhat a 
gazda a növénynemesitéstől. — 5.45 Versek.
— 6.15 Katonadalok. — 7.20 Tanuljunk be­
szélni. Felolvassa Nagy Adorjánné. — 8. 
Helyszíni közv. Debrecenből. 1. Debreceni 
harangszó. 2. Mozart-hangverseny, az „Arany 
Bika“-szálló hangv.-terméből.Utána időjelzés, 
időjárás. Majd cigányzene.

Jun. 5. péntek.
9.15 A 2. ligye. zenekarának hangv.— 

12.05 Hangv. — 4. Mesék. — 5. „A fekete 
golyó.“ Irta Kosch Béla. — 5.30 Eitner Irén 
magyar nótákat énekel. — 6.45 Gyorsírás.—
7.15 Liszt Ferenc magyar tárgyú szerzemé­
nyei. — 7.40 A Nemzeti Zenede évzáró zene­
kari hangv. Szünetben: A bécsi európai kard- 
vivó bajnokságok mérlege. Utána időjelzés, 
időjárás, hírek. — 10.30 Zongoraszámokkal 
illusztrált olasz nyelvű előadás. Cigányzene.

Jun. 6. szombat.
9.15 Hangv. — 12.05 Cigányzene. — 

4.10 Novella. — 5. Missziós üzenetek. —
5.30 Szervánszky testvérek hangv. — 6.30 
Mit üzen a rádió? — 7. Cavour Kamill di 
Benső gróf és az olasz egység megteremtése.
— 7.25 Operaház előadása. Hugenották. Dal­
mű 4 felv. Felvonásközben időjelzés, időjá­
rás, hirek. — Utána cigányzene.

- Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Kézgálic, Tuíoidl, Arzo* 
8a »45«, Nöspraseu s az 
összes permetező szerek 
legolcsóbb áron kaphatók a

HANGYA
Szövetkezetben.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

2311/1931. tk. szám.
Árverési hírdetmény-Iií vonat.

Katona Lajos végrehajtatónak Gutpintér 
János Lajó Pálné Eke Anna végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 
81 P 38 f tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a csongrádi kir. járásbíróság te­
rületén levő, Csanyfelek községben fekvő s 
a csanyteleki 380. sz. betétben A. I. 1—3 
sorsz. a. felvett 1631, 1634/1 hrzi sz. jószág­
testre 4200 P kikiáltási árban elrendelte.

_Az árverést 1931. évi julius hó 2. 
napján délelőtt 9 órakor Csanytelek 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. 88; 
1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megái lapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1931. évi március hó 27-én. 
Forgó Ferenc s. k. 
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül: 
ifi. Domokos István
kir. járásbirósági dijnok,

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
________ _ könyvi hatóság.

2309—1931. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Bük József végrehajtatónak Magony 
Istvánné Palásti Mária végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság végrehajtási árverést 15P30 
f tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a csongrádi kir. járásbíróság területén levő, 
Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 
1087. sz. betétben A. I. 2., 3. sorsz. a. fel- 
vett 12278. 12061/1. hrsz. jószágtestre 1552 
P kikiáltási árban, — a csongrádi 5559. sz. 
betétben A +1. sorsz. a. felvett 3410/6. hrsz. 
jószágtestre 348 P — s a csongrádi 13277. 
sz. betétben A 1. 1.2. sorsz. a. felvett 16517/ 
3079., 16518/3079. hrsz. jószágtestből végre­
hajtást szenvedőt illető részre 300 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi juníus hó 
30. napján d. e. léi 11 órakor a telek­
könyvi hatósági hivatalos helyiségében Kos­
suth F. utca 3. sz. földszint fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 188PLX. t.-c. 42.

§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges biró 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elisme° 
vényt a kiküldöttnek átadni és az átverni 
feltételeket aláírni (188PLX. t.-c 147 ,=ns 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.). ’’ U''

Az aki az ingatlanért a' kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senk 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki? 
gésziteni (1908 : XLI. 25. §.). 8

Csongrád, 1931. évi márc. hó27. napján. 
Forgó Ferenc s. k. 
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
ifj. Domokos István

kir. jb. dijnok.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedés,

Mezei Gyula román menekült géplakatos
. motorszerelő és soffőr e szakmába 

vágó bármilyen állást elfogadna. Cim: Alsó 
város 21.

rviz utca 19. szánni ház eladó és azon- 
L na! elfoglalható.

A PPonyi utca 45. szánni ház kiadó és 
azonnal elfoglalható. Értekezés Hu­

nyadi tér 12. sz. alatt. 4.2

!/ ét és három szobás lakás mellékhelyiség 
* 1 gekkel kiadó Kossuth utca 54. Ugyan­
ott egy bolthelyiség kiadó. " 7.7

ét szobás úri lakás kiadó, Réthy János 
u. 16. alatt. " 3-2

ádor utca 1. számú ház Murányi Mihály 
szomszédságában eladó és azonnal 

elfoglalható.

K

Zrínyi utca 26. számú 3 szobás modern 
úri lakás teljes komforttal, a vasútállo­

mással szemben aug. l-re kiadó, esetleg 
korábban is beköltözhető. Bővebbet Hatvani 
János Kereszt u. 6. x8

Mérlegek, sulyok javítását és
L hitelesítésre bemutatását legolcsób­

ban vállalom felelősség mellett. Minden mé­
rőeszközt hitelesítve szolgáltatom vissza. 
Maszlag Rókus géplakatos Szivák tér.
________   9-8

Andrássy utca 50. szám alatt egy jól be­
rendezett géplakatosmühely aug. l ére 

haszonbérbe kiadó, ért. ugyanott. 5-5

^e>érnemű és ha/vS/? 
5loppolás. varrás ró 0

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

‘aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK I
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